

出國報告

(出國類別：其他 國際教育者年會)

2012 年亞太教育者年會參展心得

服務機關：國立暨南國際大學

姓名職稱：陳國際長佩修、洪副國際長雯柔、林宜箴組員

派赴國家：泰國

出國期間：2012.4.3-2012.4.8

報告日期：2013.4.26

摘要

2012 年亞太教育者年會由財團法人高等教育國際合作基金會主辦，屏東科技大學協辦組團前往。主要行程由 4 月 4 日至 4 月 7 日的大會活動以及本校與泰國姊妹校之交流活動。目的在藉由亞太教育者年會的參與，與更多國際間大學洽談交流活動以及合作之可能性，除了能提供國內學生出國交換進修之管道外，更能促進大學間之合作平台及交流項目，以增進大學國際化之實質效應。

目次

目的.....	4
過程.....	5
四月三號（星期二）.....	6
四月四號（星期三）.....	7
四月五號（星期四）.....	9
四月六號（星期五）.....	10
四月七號（星期六）.....	11
四月八號（星期日）.....	11
心得及建議.....	12

目的

為了促進大學間多角化合作模式以及增進學校在國際間之知名度，財團法人高等教育國際合作基金會每年均組團參加國際性之教育者年會以增廣台灣高等教育於國際之能見度，模式以號召國內各大學國際交流事務代表各校前往各年會現場進行展演並解說瞭解高等教育國際議題與趨勢。

本校國際事務處於 2011 年 8 月成立，面對此巨大的國際化交流需求勢必無缺席此年度盛會之原因，尤其地處亞洲太平洋地區，增進相似文化之交流具有一定的意義。國際事務處有鑑於此任務，分析參加年會潛力後由本校國際事務處陳佩修國際長、洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員參加亞太教育者年會。活動目的：

- 一、拓展本校與亞太地區大學合作學校關係，以推動更多國際合作項目。
- 二、宣導本校各類短期營隊招生、學士班及研究所獎學金。
- 三、推動師生學術交流合作之可行性。
- 四、國際處於今年度成立，國際處同仁藉由考察他校國際教育辦理情形，思索本校國際處可發展之空間，以有效推動國際事務，奠定國際處多元之實質功能。

過程

天數	日期	時間	行程安排
1	4/3 (二)	中午	臺北－曼谷
		下午	文宣進駐
2	4/4 (三)	展場佈置	亞太教育者年會
		開場	亞太教育者年會
		下午	亞太教育者年會
3	4/5 (四)	白天	亞太教育者年會
		晚上	台灣之夜
4	4/6 (五)	上午	亞太教育者年會
		下午	撤展
5	4/7 (六)	下午	與姊妹校朱拉隆工大學教授見面討論合約
6	4/8 (日)	上午	曼谷-台北 返程

四月三號（禮拜二）

早晨本校陳佩修國際事務長、洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員於台中高鐵站出發搭乘長榮航空由桃園前往泰國曼谷之航班，由於文宣品甚多必須托運，又抵達曼谷機場適逢人潮高峰期，下午二時方通關完成搭乘接駁車前往指定旅館存放行李。本次入住曼谷 Metropolitan Hotel，距離展場有些許距離但由於有 BTS 接駁至會場故交通方面尚無太大問題。下午五點前為大會指定領取識別證資料及展場佈置的限制，於是在一番趕路下本校代表順利進入展場存放部分文宣品及簡易佈置後，原路回到曼谷市區用餐及討論展場進行方式。

四月四號（禮拜三）

早晨八點半於大廳集合，陳國際事務長佩修、洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員攜帶了本校多款文宣品前往展場進行第二次佈置。上午十點大會開幕式正式開始，所有嘉賓進入會場由主辦單位 Mahidol 大學主講本年度盛會以及年度教育等議題，希望能藉由此會議開拓高等教育更多元之發展以及更符合人道關懷精神的高等教育理念。



大會開幕式



本校攤位



大會現場 LED 看板



大會現場 LED 看板



與韓國 Soongsil 大學、崇悉大學、泰國法政大學、大陸中山大學會談實況

四月五號（禮拜四）

早晨八點半於大廳集合，陳國際事務長佩修、洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員攜帶了本校禮品及前往會場給予前日會談大學代表。並進行與其他大學進行會談，是日講座內容攸關高等教育少子化之衝擊及國際學分轉換制度之講座，分別由洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員前往聆聽分場講座。陳佩修國際事務長則與泰國法政大學姊妹校代表詢問國際交流現況以及討論合作發展之可能。



與韓國國民大學國際長會談



與韓國首爾大學語文進修部會談

與法國 Novancia 商管學院會談

四月六號（禮拜五）

早晨八點半於大廳集合，陳國際事務長佩修、洪雯柔副國際事務長及林宜箴約用組員攜帶了本校禮品及前往會場給予前日會談大學代表。並進行與其他大學進行會談。由於展場時間只到中午，於是把握時間與財團法人高等教育國際合作基金會陳執行長惠美討論本校於越南胡志明市台灣教育中心之發展及業務拓展可能。且與美國北科羅拉多大學國際事務執行長會談，討論來台與本校交流之可能。



陳佩修國際事務長、陳慧美執行長與洪雯柔副國際事務長於台灣攤位前留影



本校與美國北科羅拉多大學國際事務執行長交流

四月七號（禮拜六）

是日行程由陳佩修國際事務長率領，前往曼谷市區與熟識之朱拉隆工大學國際關係中心主任見面。本校與朱拉隆工大學為學院層級之合作項目，行程前便已討論相關提升至校層級合約之可能，本次拜會則考量對方校內仍有一些人事異動因而要等到狀態明朗後方能繼續對談。由於陳佩修國際事務長有經常性學術研究將於泰國進行，將藉由日後前往機會再多方瞭解提升。拜會於當日傍晚結束，本校代表回到曼谷市區準備休憩。

四月八號（禮拜日）

2012年亞太教育者年會主辦單位及各校提供文宣禮品甚多，本團人員於旅館中收拾許久方完成。本次參加年會之預期合作交流目的多已達成，由於前日拜會行程所致，需搭乘是日早晨班機回到台灣。

心得與建議

- 一、參加國際大型教育者年會，如有相關議題以及對於國際化趨勢之論述可於約八個月前投稿成為 Speaker，並可得到許多與國外大學交流之國際經驗。
- 二、亞太地區大學多以推廣全英語課程為號召以吸引更多交換學生及學位生，相較於台灣開設之全英語課程數量及專業性而言有需要再做策略性的調配及安排。
- 三、此類教育者年會需要至少五六版的文宣以介紹課程、架構、學院組成、研究重點、短期課程等等，文宣等以多元化為佳，因此在設計上必須富含創新以及融入學校特色方有吸引力。